

Εφορία: παζάρι για... μερική επιστροφή των 100 δόσεων

Ο αναπληρωτής υπουργός Οικονομικών Τρύφων Αλεξιάδης έχει ξεκίσει το ενδεχόμενο επαναφοράς ρύθμισης των 100 δόσεων. Δι-ορθωτικές κινήσεις όμως στην ισχύουσα ρύθμιση, ώστε να επανέλθει σε ισχύ για όσους άδικα την έχασαν, δεν αποκλείει, αναφέρουν πηγές οι οποίες μετείχαν στη σύσκεψη με το προεδρείο της ΕΣΣΕ.

Το μοντέλο που εξετάζεται πατάει πάνω στην πρόσφατη πρωτοβουλία του ΟΑΕΕ, το οποίο δίνει τη δυνατότητα σε οφειλότες που είχαν ενεργήσει εμπρόθεσμα για την εξόφληση της δόσης τους και δεν έχουν ευθύνη για το γεγονός ότι δεν πέρασε στο σύστημα να την ανακτήσουν. Ενδέχεται να πάει και ένα βήμα παραπέρα. Στη σύσκεψη, αναφέρουν πληροφορίες, εξετάστηκε το ενδεχόμενο αναδρομικής αναστολής ισχύος της διάταξης νόμου, η οποία ενεργοποιήθηκε την 1η Ιουλίου και προβλέπει απώλεια της ρύθμισης των 100 δόσεων στον βαθμό που δεν εξοφλείται η οφειλή εντός 15 ημερών από τη λήξη προθεσμίας, έως τις 31 Δεκεμβρίου 2017.

Στους κόλπους του οικονομικού επιτελείου δεν υπάρχει συζήτηση για το εάν κάτι τέτοιο θα ήταν ευκαίριο. Κανείς δεν ήθελε να μπουν τόσο αυστηροί κόφτες στη ρύθμιση (πόσο μάλλον που από την 1η Ιανουαρίου 2018 η ρύθμιση θα χάνεται με καθυστέρηση της δόσης για μία ημέρα), αλλά οι δανειστές, οι οποίοι ποτέ δεν καλοβλέπουν ρυθμίσεις και

διευκολύνσεις, ήταν κάθετοι. Τώρα καταβάλλεται μια ακόμα προσπάθεια να πειστούν για την ανάγκη ευελιξίας, η οποία θα διασφαλίζει όσο το δυνατόν μεγαλύτερη εισπραξιμότητα. Από τις αρχές του έτους υπολογίζεται ότι περισσότεροι από 40.000 οφειλότες έχουν χάσει τη ρύθμιση των 100 δόσεων, είτε γιατί καθυστέρησαν ένα μήνα την πληρωμή μιας δόσης είτε διότι έγιναν λάθη στην πίστωση της δόσης στο Taxis.

Κάπως έτσι, υποστηρίζουν πηγές με γνώση, τα συνολικά δυναμικά έσοδα από τη ρύθμιση των 100 δόσεων έχουν μειωθεί από τα 3 δισ. ευρώ στο 1,7 δισ. ευρώ και απειλούνται με νέα συρρίκνωση καθώς εκτιμάται ότι με τη βεβαίωση των νέων φορολογικών υποχρεώσεων (φόρος εισοδήματος, ΕΝΦΙΑ) ολοένα και θα αυξάνεται ο βαθμός δυσκολίας τήρησης της ρύθμισης. Εκατό δόσεις δεν πρόκειται να υπάρξουν εκ νέου. Το ζητούμενο για την Καραγέωργη Σερβίας είναι να μείνουν στη ρύθμιση όσο το δυνατόν περισσότεροι. Σχετικές επαφές έχουν γίνει ήδη με τους δανειστές, των οποίων η απάντηση αναμένεται. Στην πιο απλή εκδοχή, οι επόμενες παρεμβάσεις θα αφορούν σε Στις αρχές Αυγούστου, ο ΟΑΕΕ άνοιξε τον δρόμο σε ασφαλισμένους που έχασαν τη ρύθμιση των 100 δόσεων να ενταχθούν ξανά. Συγκεκριμένα επεσήμανε ότι «από τη μέχρι σήμερα διαχείριση, επεξεργασία και αξιολόγηση των στοιχείων διατηρησιμότητας

ρυθμίσεων Ν.4321/2015, διαπιστώνεται ότι σημαντικός αριθμός διακόπτεται λόγω μη πληρωμής εισφοράς ή δόσης ενώ οι ασφαλισμένοι-οφειλότες έχουν ενεργήσει εμπρόθεσμα για την καταβολή τους και δεν έχουν άμεση ευθύνη για τη μη πραγματοποίηση/ολοκλήρωση της πληρωμής».

Έτσι, ορίζει ότι θα πρέπει να γίνει διερεύνηση και αξιολόγηση των πραγματικών περιστατικών διακοπής στις περιπτώσεις αυτές, κάτι που, όπως λέει, εμπίπτει στο πλαίσιο της διοικητικής ευθύνης και «συνάδει με τις αρχές της χρηστής διοίκησης και της εξυπηρέτησης του πολίτη».

Για την αξιολόγηση θα πρέπει να λαμβάνεται σωρευτικά υπόψη:

- Η αποδεδειγμένη πρόθεση εμπρόθεσμης καταβολής (εμπρόθεσμη συναλλαγή) της εισφοράς ή δόσης/ων που προκάλεσε τη διακοπή
- Η αιτία που προκάλεσε το διακοπικό γεγονός, η οποία πρέπει να συνδέεται με λάθη, παραλείψεις ή δυσλειτουργίες του εισπρακτικού μηχανισμού για τις οποίες δεν έχει άμεση ευθύνη ο ασφαλισμένος-οφειλότες. Εφόσον πληρούνται οι προαναφερόμενες προϋποθέσεις, παρέχεται δυνατότητα επανένταξης σε καθεστώς ρύθμισης αφού καταβληθεί το σύνολο των απαιτούμενων εισφορών και δόσεων που θα έπρεπε να είχαν πληρωθεί, αν η ρύθμιση δεν είχε διακοπεί.

ΟΑΕΕ: Σχέδιο έμμεσης διαγραφής οφειλών, αλλά και αντίστοιχου χρόνου ασφάλισης, με ό,τι αυτό συνεπάγεται στο ύψος των συντάξεων, επεξεργάζεται το υπουργείο Εργασίας σε συνεργασία με το υπουργείο Οικονομικών. Το πάγωμα των ληξιπρόθεσμων ασφαλιστικών οφειλών με ανάλογη μείωση των μελλοντικών συντάξεων για όσους χρωστούν στον ΟΑΕΕ και αδυνατούν να αντεπεξέλθουν στις υποχρεώσεις τους, επανέρχεται στο προσκήνιο καθώς η κατάσταση στον Οργανισμό κρίνεται άκρως ανησυχητική. Από τους 701.148 ασφαλισμένους του, οι 538.087 είναι είτε οφειλότες (296.720 άτομα) είτε έχουν κάνει διακοπή και οφείλουν εισφορές στο Ταμείο (241.367 άτομα), με τα ληξιπρόθεσμα χρέη να αγγίζουν πλέον τα 12 δισ. ευρώ. Η πρόταση προβλέπει το πάγωμα των οφειλών προς τον ΟΑΕΕ που δημιουργήθηκαν εντός της κρίσης και την κεφαλαιοποίησή τους με συνυπολογισμό όλων των χρεών, καθώς και τις κάθε είδους προσυζητήσεις, πρόσθετα τέλη και λοιπές επιβαρύνσεις σε ενιαίο κεφάλαιο. Από την κεφαλαιοποίηση και εφεξής, το ενιαίο κεφάλαιο θα επιβαρύνεται με ένα τυπικό επιτόκιο ύψους 1% με 1,5%, ενώ ο ασφαλισμένος θα πρέπει να καταβάλει εμπρόθεσμα τις τρέχουσες εισφορές του. Ο χρόνος ασφάλισης που αντιστοιχεί στην κεφαλαιοποιημένη οφειλή θα μπορεί, εφόσον το επιθυμεί ο ασφαλισμένος, να διαγράφεται από τον ασφαλιστικό χρόνο βάσει του οποίου θα υπολογιστεί τελικά η σύνταξη. Στην πράξη, ο οφειλότες ως συνταξιούχος θα εισπράξει τελικά την αναλογία αυτών που έχει καταβάλει στον ΟΑΕΕ, καθώς τα οφειλόμενα ποσά θα μειώσουν κατά αναλογία τη σύνταξή του. Για την ώρα, οι εκπρόσωποι των δανειστών κρατούν τα χαρτιά τους κλειστά, έχοντας βέβαια ήδη αντιδράσει αρνητικά σε αντίστοιχες προτάσεις του παρελθόντος, είτε από εκπροσώπους των μικρομεσαίων είτε από τις προηγούμενες κυβερνήσεις. Σύμφωνα με πληροφορίες, την πρόταση επανέφερε στο προσκήνιο το οικονομικό επιτελείο κατά τη συνάντησή του με τον Ευρωπαϊκό επίτροπο Π. Μοσκοβισί, με την ελληνική πλευρά να θεωρεί την αντίδρασή του ιδιαίτερα θετική. Άλλωστε, οι εκπρόσωποι των δανειστών έχουν κατά καιρούς υποστηρίξει ότι η πιθανότητα αποποίησης ασφαλιστικού χρόνου, η εκούσια αφαίρεση του μη πληρωμένου χρόνου ασφάλισης από τον υπολογισμό της σύνταξης, αναιρεί στην πράξη την υποχρεωτικό χαρακτήρα της κοινωνικής ασφάλισης.

ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ

1/9/2016

Με σύμμαχο τη σταθεροποιητική-ήπια ανοδική τάση στα κύρια ευρωπαϊκά χρηματιστήρια, το Χρηματιστήριο της Αθήνας ξεκίνησε τον Σεπτέμβριο -έστω ήπια- ανοδικά. Οδηγός της ανόδου για δεύτερη συνεχόμενη μέρα και πάλι οι τράπεζες, στις οποίες επικεντρώθηκαν σχεδόν τα 3/4 των συναλλαγών! Να σημειωθεί ότι ο όγκος και η αξία των συναλλαγών βρέθηκαν σε ικανοποιητικά επίπεδα για δεύτερη συνεχόμενη μέρα. Μεριδα αναλυτών σχετίζει την κίνηση του τραπεζικού κλάδου με εύλογη προσπάθεια προεξόφλησης της σημερινής αξιολόγησης από τον οίκο Fitch. Σε θετικό έδαφος η δεικτοβαρής Coca Cola, μικτές τάσεις

Δείκτης	Τιμή	Μεταβολή
Γενικός Δείκτης	578,87	0,26%
FTSE	1.559,36	0,60%
FTSEM	724,08	0,67%
Δείκτης Τραπεζών	726,31	2,61%

Αξία συναλλαγών (σε ευρώ)	Μετοχές με άνοδο	36
39.171.160	Μετοχές με πτώση	52
Όγκος συναλλαγών (μετοχές)	Μετοχές αμετάβλητες	16
89.403.071	*Απο τις μετοχές που έκαναν πράξεις	

στη σημαντική «τριάδα» ΟΤΕ, ΟΠΑΠ και ΔΕΗ. Αυξημένη κινητικότητα είχαμε και σε

Jumbo, Folli Follie Group, Τράπεζα Κύπρου, MIG, Τράπεζα Κύπρου, Μυτιληναίο κ.ά.



w w w . e u r o 2 d a y . g r

Οικονομική ενημέρωση
με υψηλό δείκτη νοημοσύνης

Γιατί σήμερα η ενημέρωση είναι πιο σημαντική από ποτέ.

EURO2day
Νωρίτερα - Έγκυρα